

教育

2022年9月29日 星期四 责任编辑:姚梦 编辑:姜亚男 电话:88312111 Email:yfdzjyzk@163.com



江苏厚睦莱照明爱心助学

千盏护眼台灯捐赠我市学生

本报讯 (浦军 记者 池萍)9月26 日下午,江苏厚睦莱照明科技有限公司 护眼台灯爱心捐赠仪式在盐城市教育 局四楼会议室举行。江苏厚睦莱照明 科技有限公司向盐城市学生资助管理 中心捐赠1000盏护眼台灯,定向用于 全市2022至2023学年七年级(初一年 级)家庭经济困难且品学兼优的1000

行善有道,善行天下。"奖学助学是 中华民族的传统美德,是培育人才的希 望工程,是我们企业人义不容辞的社会 责任。我相信,这1000名孩子接过这盏 他们自强不息,立志成才,希望他们不断 学习新知识,掌握新本领,更希望他们常 怀感恩之心,常怀报国之志,今后接过爱 心接力棒,做爱心的传递者。"江苏厚睦 莱照明科技有限公司董事长杨忠介绍, 厚睦莱下辖上海厚睦莱电器科技有限公 司、江苏厚睦莱照明科技有限公司、上海 瞳亮科技有限公司三家公司,专注于照 明产品的研发生产。公司着力聚焦中国 校园灯具领域产品研发与开拓,成为国 内专业性强、种类全的行业知名校园照 明方案解决及灯具提供商。

关系到盐城的长远发展,关系到盐城人 民的健康幸福。盐城市教育局副局长 江楫表示:"一直以来,市委、市政府高 度重视教育事业,大力支持教育发展, 始终把教育摆在优先发展位置,逐年增 加教育投入,不断改善办学条件。重视 教育、关心教育、支持教育,还需社会 各界热心人士的共同参与。江苏厚睦 莱照明科技有限公司用实际行动回报 家乡父老,爱心捐赠体现了企业家们深 厚的社会责任感,让我们深受感动。我 也相信,今后还会有更多的企业以及社

会各界爱心人士加入到捐资助学的行 动中来,资助贫困学生实现求学成才的 理想,给予优秀师生更多的关怀和鼓励, 为盐城教育事业再创佳绩发挥应有的作 用,共同构建盐城教育更加美好的未

据了解,2022年5月,江苏省教育厅 通报了关于2021年江苏省儿童青少年 近视调查情况。根据调查结果显示,在 全省所有设区市近视率均有下降的情况 下,盐城学生近视率降幅以14.56%位居 全省第一。这得益于我市中小学校教室 全部安装护眼灯的教育惠民工程。



9月26日上午,全市 中小学统一举行第四次 "百万学生面向国旗宣 誓"活动。全市746所中 小学、幼儿园,104.8万学 生在雄壮的国歌声中,面 对冉冉升起的五星红旗, 庄重宣誓:今天,我们为 中华腾飞而读书,时刻准 备着,为中华民族的伟大 复兴,披荆斩棘,勇往直

记者 张一轩 摄







市一中蓝海路校区学生宣誓



鹿鸣路初中学生宣誓

盐城市解放路实验学校第一附属幼儿园 开展爱国主义教育活动



大(4)班杨明歌和妈妈的亲子表演《草原赞歌》

本报讯(记者 唐承兵) 9月27日上午,在国庆节即将 到来之际,盐城市解放路实验学 校第一附属幼儿园开展主题鲜 明、形式多样的国庆节主题教育 活动,将爱国主义教育寓教于 乐,引导学前幼儿通过自己的方 式为祖国欢呼、向祖国献礼。

当天上午,记者来到解放 路实验学校第一附属幼儿园。 园内师生欢聚一堂,载歌载舞 欢庆共和国生日。幼儿园老师 们通过诗朗诵《党旗下的辉 煌》,表达了从教者一颗红心永 流传、百折不回永向前的职业 坚守。大班的小朋友们表演的 舞蹈《闪闪红星》,表达了对英 雄人物的崇敬,以及对祖国由 衷的爱意。当天的活动精彩纷 呈,充分展现了园内幼儿朝气 蓬勃的光彩,也展现了老师不 忘初心、牢记使命的担当。活 动在老师表演的歌舞《万疆》中 达到高潮,歌舞展现了祖国山 河无恙、生活无限美好的盛世 景象。最后,全体师生同唱《我 和我的祖国》,表达了大家热爱 祖国和祝福祖国的良好愿景。

记者获悉,当天的活动创 意,是园内老师根据幼儿各年 龄段的年龄特点和发展水平, 集思广益共同编排的。希望通 过一些趣味教育活动培养幼儿 热爱祖国的情感,增强幼儿作 为中国人的自豪感,加强幼儿 的爱国主义教育,使幼儿懂得 当下幸福生活的来之不易。

"我们这次活动的主题是 '欢度国庆节,喜迎二十大',开 展的模式是'三位一体'"。该 园园长沈芬告诉记者,"三位一 体"有两个层面,一方面是本次 活动的组织方,社区、幼儿家庭 和园方的三方合作,另一方面 是家校共建育人层面的"幼儿 园、幼儿、家庭"三方,无论哪个 层面,最终都希望将通过本次 爱国主义教育活动,提升幼儿 的民族自豪感和爱国主义情

养皂荚品质 奠基绿色人生

盐城市时杨中学办学70周年成果巡礼

盐城这座古老、文明的城市,湿地清幽,绿水荡漾,是风景秀丽的宜居城市;仙鹤齐飞,神鹿共鸣,是景观荟萃的历史 名城。江苏省四星级普通高中——盐城市时杨中学坐落于这座城市的西南,国家级生态镇、革命烈士名镇——盐都区 学富镇,历经70年岁月洗礼,从原盐城县第一所农村初中,逐步发展为完全中学、县重点高中、市重点高中、省重点高 中、省三星级高中、省四星级高中,先后培养出3万多名合格毕业生,涌现出一大批对国家、社会发展作出重要贡献的杰 出人才和孜孜奉献在各行各业的精英翘楚。

70载岁月如歌,她筚路蓝缕,负重致远;70载育人为本,她耕耘求索,滋兰树蕙;70载春华秋实,她与时俱进,俊采 星驰。熠熠闪光的办学业绩,值得回望、总结和推广。

党建引领,党旗在校园高高飘扬

七十年的日月轮回,一代代时中 人为了理想,同声相应,同气相求;七 十年的风雨同舟,一代代时中人满怀 激情,浇灌沃土,共建家园。

回望时杨中学办学历程,学校自 建校伊始就高度重视党的领导作用, 党组织建在教育教学一线,引领学校 发展朝着正确方向笃定前行,全体党 员奋战在最前线,为学校可持续发展 辛勤耕耘。

近年来,学校党总支扎实开展

"两在两同"建新功活动,学校党员干 部同教职工想在一起、干在一起,风 雨同舟、同甘共苦,扛起立德树人新 使命、奋进振兴乡村教育新征程。全 校党员把维护师生生命健康安全作 为重中之重,奋战在疫情防控工作最 前线,筑牢疫情防控安全屏障。扎实 推进"双培养"工程,所有党员教师都 被培养成学校及以上级别骨干教师, 近几年先后有16名骨干教师积极向 党组织靠拢,其中13名教师已经被吸

收为党员。定期开展"三会一课"、民 主生活会、组织生活会等活动,有力 保障和提升学校党组织的凝聚力、学 习力和战斗力。在引导和服务学校 教育教学中心工作方面,涌现出11名 盐都区、盐城市教育系统优秀共产党 员,3名盐城市教育系统优秀党务工 作者,学校党总支被授予"盐城市优 秀基层党组织"。

党旗,始终飘扬在时中大美校园; 党徽,时时闪耀在时中三尺讲台!

文化育人,皂荚文脉历久弥新

七十年峥嵘岁月,七十年春华秋 实。一代代时中人深知德育工作首 位的道理,并坚持用学校文化立德树 人、培根铸魂。

建校初期,在极其简陋的办学条 件下,全校教师克服内外困难,边建 校舍边开展教学,自制教具、自编教 材,带领学生开展生产劳动,给学生 以积极的思想影响。那时,学生大多 来自农村,血液里流淌着勤耕不辍、 自力更生的优秀基因。于是,"勤奋 刻苦、自强不息"成为激发那个年代 学子成人成才的时中精神。

随着时代发展,在百年皂荚"质 朴无华,抗旱耐寒,浑身是宝"价值认 同和自觉濡染下,学校将时中精神提 炼和进化为以"质朴、坚韧、致用"为 内核的皂荚文化。为促进皂荚文化 落地生根、开花结果,学校确定"涵 养皂荚品质,奠基绿色人生"办学理 念,架构起"一干两枝四果"皂荚文 化育人体系——"一干"即"质朴", 是皂荚文化的底色,其特质是纯朴 而求真,它犹如皂荚树的一个粗壮 主干。"两枝"即"坚韧"和"致用",它 犹如皂荚树的两个有力分枝。"四 果"即由"坚韧"分枝孕育出的果实 "恒爱教师"和"至勤学子",由"致 用"分枝孕育出的果实"恒行教师"和 "至韧学子"。

近年来,学校特色文化建设成果 显著,教师师德高尚,学生品德优良, 先后有23名教师被评为盐都区或盐 城市优秀班主任、师德标兵、优秀万 年青志愿者,有256名学生被评为盐 都区或盐城市优秀团员、优秀团干 部、优秀学生干部、优秀志愿者或"盐 城市最美中学生",学校被评为"盐城 市德育先进学校""盐城市红十字会 工作先进学校""江苏省德育工作先 进集体"。学校特色文化建设对乡土 文化的积极影响与日俱增,当地居民 崇文尚教、积善尚美的氛围日益浓 厚,为学富镇乃至盐城市文明创建贡 献出强大的时中力量。

绿色课程,助力人人皆精彩

在这里,山雀雏鹰同梦白云蓝 天,这是一方培育英才的沃土。

在这里,绿树红花共享阳光雨

露,这是一泓喷涌知识的源泉。 多年来,时杨中学以"办适合学 生的教育,育适应时代的英才"为宗 旨,基于校情、生情,依托江苏省绿色 教育课程基地,开发和实施绿色校本 课程,引领学生提升核心素养和关键 能力,实现全面发展。实施"10+1"基 本素质课程("10"包括:人人爱实践、 人人懂规划、人人懂艺术、人人会服 务、人人讲礼仪、人人进社团、人人能 开口、人人能自救、人人愿上岗、人人 重健身。"1"是指鼓励十八岁以上的 毕业生人人能学会开车),为学生绿色 人生奠基。编印《心有多大,世界就有 多大》等校本教材,开设《青春心语》《农 村环境污染、治理、监测及评价》等70 门校本课程,指导学生制定职业生涯 规划,为学生自主、健康、多元、快速 发展精准导航。建有16个校外基 地,校内外资源开发利用情况良好。 引导学生进行研究性学习,成立课程 基地类、学科拓展类、兴趣类学生社

团,组建研究性学习小组,确定91个 研究课题,拓展学习领域,发展个性特 长,实现学生全面而富有个性的发展。

着眼于打造灵动活泼、富有生机 的育人环境,学校大力推进学生成长 "八个一"改革,即:践行一种文化,引 导全校师生把"坚韧、质朴、致用"皂 荚品质内化于心、外化于行;优化一 项仪式,以丰富多彩的形式举行每周 一升旗仪式,让学生思想教育更入脑 入心;组建一批社团,新招募成立"耕 梦园""话剧社"等10余个学生社团, 校园学习生活更加丰富多彩;重推一 项教育,实现心理健康教育课程化、 常态化,润物无声呵护学生健康成 长;开展一组竞赛,组织"诗词大会" "解题竞赛""知识抢答"等校内比赛 活动,激发学生更强求知欲;招募一 支团队,组建100多人的时中"致用" 学生志愿者团队,在校园、社区倾力奉 献和服务,彰显学子责任担当;运行一 个剧场,开放"皂荚"剧场,每2周选播 一场有教育意义的电影、每天收看《焦 点访谈》或新闻联播节目,让学生开阔 眼界,积累思政信息;狠抓一组管理,认

真落实国家、省关于中小学生手机、睡 眠、作业等"五项管理",强化校园卫生、 防疫等管理要求,不断提高学校精细 化管理水平。

为提升课程供给水平与质量,让 学生更好享有"适合的教育",学校高 度重视教科研工作,借助"四有"好老 师团队建设、"三问五环节"绿色生态 课堂改革、盐城市市级校本研训项 目、省市级教育规划课题、江苏省前 瞻性教学改革实验项目、国家级教 学成果奖评选等平台,持续转变育 人模式,向"三新""三程"研究求质 效。学校结合学生学业基础、兴趣 特长,坚持走"文"+"艺"双轮驱动育 人之路,优质特色的绿色校本课程 供给做到了"顺应自然,引领自主成 长,实现天人合一;和谐共进,助推 差异发展,实现百花齐放;开放创 新,促进潜能挖掘,实现持续发展", 一大批学生找到了适合自己的成才 之路,圆上了大学梦。相关业绩吸 引了市内外兄弟学校和社会关注, 《新华日报》《扬子晚报》《现代快报》 《盐阜大众报》等主流媒体竞相报道。

科学规划,一起向未来

历经艰辛勤跋涉,静看高峰淡看

回望时杨中学办学历史,经历 70 载发展变迁,学校实现了一个个 阶段性目标。校舍已经从最初的4 间庵堂、5间厢房,发展成为古朴与 现代有机融合的江苏省园林式单位、 江苏省绿色校园。这里古朴典雅、钟 灵毓秀,绿树红花相辉映,芳草鸟语 伴书香。徜徉于古刹遗桥之上,流连 于百年皂荚之下,独特而深厚的文化 气息扑面而来;穿行于假山、亭台、紫 藤长廊、桂花园与意杨林之间,仿佛 置身于绚丽多姿的花园之中;驻足于 知新楼、虑远楼、文萃楼、琢玉楼之 前,浓郁的现代气息彰显着"大美时 中"的别样底蕴,已然成为各界校友 魂牵梦绕的精神原乡,是社会各界人

士交口称赞的读书好去处。

近些年来,学校继往开来、厚积 薄发,在系统、科学的规划引领下,进 入快速发展时期。"十二五"期间,学 校完成了江苏省三星级普通高中复 审,被确定为盐城市三星级普通高 中,先后荣获"盐城市普通高中教育 教学考核综合考核优秀奖""盐城市 三星级高中质量优秀奖"。学校教育 教学质量高位稳定,连年荣获盐都区 教学质量一等奖或特等奖。"十三五" 期间,被评为盐城市教科研工作先进 集体、江苏省教育工作先进集体、江 苏省智慧校园、江苏省健康促进金牌 学校,创建成江苏省四星级普通高 中。"十四五"期间,学校明确总体发 展目标:将"涵养皂荚品质,奠基绿色 人生"办学理念打造成省级品牌,全

面建成契合新时代育人要求的高水 准课程体系,努力把时杨中学办成一 所理念先进、条件一流,特色鲜明、质 量上乘,市域领先、全省知名,服务地 方经济社会发展能级突出的高品质 示范性普通高中。

天道酬勤,佳绩纷涌,群英荟萃, 成果昭彰。时杨中学用70年的奋 进,换取今日的硕果弥香;用70年的 耕耘,赢得今天的声名远播,美誉远 扬。过往可鉴,未来可期。在习近平 新时代中国特色社会主义思想指引 下,时杨中学将认真贯彻落实市委、 市政府及市教育局决策部署,瞄准举 办农村高品质普通高中的目标,秉持 "人人可精彩,一起向未来"育人主 张,努力让更多学子有人生出彩的机